

## Внимание: досрочная подписка

С 1 февраля по 31 марта проводится досрочная подписка на ряд газет и журналов на второе полугодие 2019 года. Мы делаем все возможное для того, чтобы выписать «Новую жизнь» могли как можно больше наших земляков. Каталогная цена на газету вот уже долгие годы остается без изменений, подписная цена растет исключительно за счет увеличения стоимости доставки. Итан, подписка на «Новую жизнь» на второе полугодие 2019 года открыта. Стоимость подписного абонемента на районную газету на 6 месяцев – 541 рубль 92 копейки; на квартал – 270 рублей 96 копеек; на месяц – 90 рублей 32 копейки. В период досрочной подписки вы также можете оформить подписные абонементы на многие любимые издания. Подписку принимают все отделения «Почты России» и почталыоны. По-прежнему вы можете оформить подписку по льготной цене в редакции газеты.

Елена АКСЕНОВА.



Подпишись!  
Индекс 54335

Общественно-политическая газета  
Бердюжского района  
Тюменской области  
Газета основана  
в октябре 1930 года

# НОВАЯ ЖИЗНЬ

№ 11 (10785)

СРЕДА, 6 ФЕВРАЛЯ 2019 ГОДА

Наш сайт: BERDMEDIA.RU

6+

ПОЖАРМ – ЗАСЛОН

## Не нарушай пожарных правил под крышей дома своего

Более 80 процентов пожаров происходит в жилых домах, и большинство из них – по вине самих жителей, нарушающих требования пожарной безопасности. Последствия пожаров в жилом секторе – это гибель людей, уничтожение жилища и материальных ценностей.

Как показывает многолетняя практика, вопрос соблюдения правил пожарной безопасности у некоторых граждан стоит далеко не на первом месте, – говорит дознаватель ОНД по Бердюжскому району О.В.Лопатина. – Расплачиваться за подобную халатность нарушителям приходится крышей над головой, а иногда здоровьем и собственной жизнью. Наиболее распространенной причиной пожаров в жилом секторе является несоблюдение элементарных правил пожарной безопасности. Не менее часто возникают пожары по причине нарушения правил устройства, эксплуатации электрооборудования и электропроводки, из-за неисправных бытовых электронагревательных приборов.

Как отмечает Ольга Владимировна, последний пожар произошел 2 февраля. Загорелась баня в усадьбе по улице Калинина в райцентре. Причиной возгорания послужило замыкание электропроводки. Еще один пожар в Бердюжье произошел несколько дней назад в двухквартирном доме. Серьезно пострадала одна из квартир. Причины пожара устанавливаются.

Чтобы беда не пришла в ваш дом, всегда строго соблюдайте требования пожарной безопасности.

Ольга ЯКОВЛЕВА.

☁	-36
☀	-29
☁	-34
☀	-27+
☁	-28
☀	-23+

ДЕПУТАТ  
В ИЗБИРАТЕЛЬНОМ  
ОКРУГЕ

31 января в Бердюжском районе с рабочим визитом побывал депутат Тюменской областной Думы по избирательному округу № 24 В.И.Ульянов. Владимир Ильич встретился с главой района В.А.Рейном, главами сельских поселений, депутатами районной и сельских Дум.

Главная тема разговора – цели и задачи, которые стоят перед депутатами и главами муниципальных образований исходя из майских указов президента России В.В.Путина и послания губернатора Тюменской области А.В.Моора. Также депутат проинформировал собравшихся об исполнении бюджета области за 2018 год, рассказал о структуре бюджета на текущий год и перспективах на 2020-2021 годы.

В начале встречи Владимир Ильич вручил Почетные грамоты Тюменской областной Думы за многолетний добросовестный труд Тамаре Николаевне Григорьевой, учителю математики Бердюжской средней школы, а также Григорию Григорьевичу Волынкину, водителю ДРСУ № 4 АО «ТОДЭП». Благодарственным письмом областной Думы была награждена Наталья Васильевна Яковлева, заместитель главного бухгалтера ООО «Молоко». Затем состоялся конструктивный, заинтересованный разговор.

– Так по какому пути идти вперед, в каком направлении двигаться стране, области? Обратимся сначала к майским указам Президента – «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации до 2024 года», – сказал В.И.Ульянов. – Президент четко ставит задачи в социальной сфере, образовании, здравоохранении, агропромышленном комплексе и других видах деятельности. Главные цели – это обеспечение устойчивого естественного прироста населения, увеличение продолжительности жизни, обеспечение роста реальных доходов граждан и снижение уровня бедности, улучшение жилищных условий, создание новых отраслей в производстве и АПК. В соответствии с майским указом Президента до каждого региона доведены целевые показатели, которых нужно достичь в различных сферах экономики.

## Цель: развитие экономики и уверенное движение вперед



Григорий Григорьевич Волынкин.

Затем Владимир Ильич обратил внимание собравшихся на послание губернатора А.В.Моора региональному парламенту и жителям области, подробно остановился на тех главных задачах, которые в нем поставлены.

– В ходе рабочих поездок Александр Викторович Моор побывал в сельских районах Тюменской области, посетил различные предприятия, посмотрел, как и чем живет каждая территория в регионе, – отметил депутат. – Результаты этих поездок нашли



Владимир Ильич Ульянов вручает Почетную грамоту областной Думы Тамаре Николаевне Григорьевой.

требованность продукции Бердюжского ООО «Молоко» на севере. Губернатор говорил об этом во время рабочей поездки в Бердюжский район.

Агропромышленный комплекс занимает в экономике области одну из ведущих позиций. Поддерживать нужно не только крупные, но и небольшие предприятия, в том числе личные подсобные хозяйства. Продукты питания местных аграриев очень востребованы в Югре и на Ямале. Выход агрофир-



Наталья Витальевна Яковлева.

менные площадки. Об этом сказано в послании губернатора. В фокусе особого внимания – развитие кооперации, мелких хозяйств и перерабатывающих предприятий, особенно сельскохозяйственных. Это сложно, ведь рынки сбыта продукции удалены, к тому же инвесторы сами не придут на территорию, нужна заинтересованность, но именно это – путь развития.

Говоря об итогах социально-экономического развития области за 2018 год, Владимир Ильич отметил



годы, будут продолжены. Более 50 процентов бюджетных расходов направлены в социальную сферу, сохранены все формы поддержки и для агропромышленного комплекса. В непростых экономических условиях региону вновь удалось сформировать бюджет развития. В частности, предусмотрены солидные расходы на продолжение строительства дорог и транспортной инфраструктуры. Очень важно, что мы смогли сбалансировать региональную составляющую для ре-



Конструктивный разговор Владимира Ульянова с главами сельских поселений и депутатами. / Фото автора.

свое отражение в послании губернатора. Остановлюсь на трех главных моментах. Во-первых, сельские территории различны, и одинаковый подход к ним невозможен, потому нужен индивидуальный подход к каждому району. Во-вторых, проблема сельских дорог. В 2019-м и последующих годах этому будет уделяться особое внимание. И третий момент – необходимость глубокой переработки сельхозпродукции. Как пример, качество и вос-

рост в промышленном производстве, сельском хозяйстве. И главная задача – положительные тенденции не только сохранить, но и приумножить – развивать экономику и уверенно двигаться вперед. – Бюджет Тюменской области на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов остается социально ориентированным, – сказал Владимир Ильич. – Все социальные значимые региональные программы, которые мы реализовывали в предыдущие

линии майского указа президента России Владимира Путина. В ближайшее время все национальные проекты в рамках данного указа будут утверждены. И мы сегодня понимаем, что предстоит сделать, чтобы достигнуть показателей, определенных в этом стратегическом документе. После беседы с депутатами Владимир Ильич Ульянов провел личный прием граждан в администрации района.

Юлия МИХАЙЛОВА.



### Вместо вступления

Удивительная все-таки штука жизнь. Иногда она преподносит нам такие сюрпризы, радости и встречи, которых ты совсем не ждешь, не знаешь, что они могут и случиться с тобой. А тут раз – и командировка в Полозаозерское сельское поселение, знакомство с семьей Федоры Антоновны и Константина Ивановича Банчила.

Удивительная семья – гостеприимная, дружная. Люди – душевные, открытые, сердечные, добрые. Встреча с ними, как подарок, их рассказ – как пример всем, как надо жить и к жизни относиться, как семью строить и через годы сохранить теплые отношения...

Хозяйка дома сразу, с порога, заявила нам с улыбкой: «Беседовать будем только за чашечкой кофе» – и тут уже убежала хлопотать на кухню. В большом доме тепло и уютно. С нами сразу же пришли знакомиться внуки Федоры Антоновны и Константина Ивановича – Николай и Всеволод. Общительные, замечательные малыши. Но вот и кофе на столе, и пришло время поговорить, поближе познакомиться с семьей.

### Моя Молдавия – солнечный край

Федора Антоновна и Константин Иванович почти двадцать лет живут в Полозаозере. В конце 70-х годов они приехали на заработки в Тюменскую область, в поселок Радужный Ханты-Мансийского автономного округа. Затем переехали в Бердюжский район, в село Полозаозере. Так гостеприимная Тюменская область стала для них второй родиной, дорогим для сердца местом.

А детство и юность наших героев прошли в далекой и солнечной стране – Молдавии, крае, о котором они никогда не забывают: «Молдавия навсегда в нашем сердце», – говорит Федора Антоновна. В ее голосе – и радость, и грусть. Конечно, и она, и супруг тоскуют по родине, где родились, выросли

## Когда дом – полная чаша

и познакомились, где мечтали прожить всю жизнь. Судьба распорядилась по-другому. Но Федора Антоновна и Константин Иванович ни о чем не жалеют. И они могут часами рассказывать об этой стране, природе, людях, традициях и национальной кухне.

– Природа Молдавии имеет мягкий характер, такой же, как и у самих молдаван. Можно было бы даже сказать – дружественный, и это не будет преувеличением, – говорит Федора Антоновна. – Климат тоже можно назвать мягким, зимой – не-

в Молдавии имеет свой, особый вкус и неповторимый аромат. Из фруктовых деревьев растут почти все наиболее известные: яблоки и груша, сливы и абрикосы. Есть и грецкие орехи, и алыча. Сеют молдаване пшеницу, кукурузу, подсолнечник.

Супруги часто бывают в Молдавии, где живут их родственники. Хорошо знают молдавский язык, учили которму и своих детей. И, конечно, хозяйка дома часто, с огромным удовольствием готовит блюда национальной кухни.

зательно с добавлением приправ и разных пряностей. Любит у нас дома и голубцы из виноградных листьев. Очень люблю печь и часто балую детей и внуков – угощаю их вкусной плавиндой. Это пирог; напоминающий плоскую лепешку круглой, иногда квадратной формы. Плавинды изготавливаются из дрожжевого и слоеного теста. На середину лепешек кладется начинка, края плавинды загибаются встык, внахлест, в виде расходящихся от центра лучей и другими способами. Затем пирог выклады-

может быть как соленой, так и сладкой. Обычно используются брынза, творог, мясо, лук, яблоки, тыква.

Своеобразна и удивительна природа Молдавии, национальная кухня, а также традиции, которые соблюдаются и в семье Банчила. Об одной из них нам супруги нам рассказали.

1 марта в Молдавии отмечается традиционный национальный праздник встречи – Мэрцишор. В этот день люди дарят друг другу маленькие бутоньерки в виде цветочков из ниточек белого и красного цветов. Это украшение, как и сам праздник, называют мэрцишором.

– В праздничный день мы делаем мэрцишоры и дарим их родным и близким, – говорит моя собеседница. – Это украшение принято носить весь месяц, а затем снимать на фруктовые деревья. Считается, что благодаря этому году будет сопутствовать успех в течение всего будущего года. А если загадать желание, вешая мэрцишор на дерево, оно обязательно исполнится. И в начале апреля во многих городах и селах Молдавии можно увидеть деревья, увешанные мэрцишорами.

### Мама, будь всегда со мной рядом!

Думаю, каждый со мной согласится: главное для ребенка – чтобы рядом всегда были любящие и заботливые мама и папа, чтобы была дружная семья.

Без детей, заботы о них Федора Антоновна и Константин Иванович Банчила не представляют своей жизни. Это их смысл жизни, настоящее счастье и радость. Они вырастили троих детей. И когда дочери и сын поразьехались, кто учиться, кто работать, жить в большом доме стало одиноко и тоскливо. Посоветовавшись со своими детьми, они решили взять из детского дома в семью двух сестренок – Алину и Аню. Прошло время. Алина уже учится в техникуме в Ишиме, Аня в школе. Но и сегодня Федора Антоновна не может сдержать слез и волнения, вспоминая их первую встречу в детском доме и первые дни девочек в семье.

– Очень долго собирали все

необходимые документы, – рассказывает Ф.А. Банчила. – И наша встреча с девочками получилась не сразу, пришлось три раза в детский дом ездить. Мы предложили им погостить у нас, а если понравится – остаться навсегда. На следующий день я услышала от них самое главное слово – «мама». Так стали мы жить вместе, всю заботу, ласку, любовь им отдавать. И девочки привыкли к нам, к дому, домашней еде. Стали нашими главными помощницами. Если мы уезжали с мужем в Омск за товаром для магазина, то дома были всегда уют и порядок. Вернемся – корову подоили, дома – чистота, еда приготовлена. Алина хорошо учится в техникуме, на одни пятерки закончила первый семестр, и каждые выходные приезжает домой. Мы без нее очень скучаем. А два месяца назад наша семья пополнилась двумя мальчиками – Вадимом и Андреем. Они уже называют нас мамой и папой, помогают по хозяйству. Главное – отогреть сердца детей, вложить в них добро и любовь.

Когда Федора Антоновна рассказывает о детях, ее глаза так и лучатся радостью и счастьем, с лица не сходит добрая улыбка. Любит баловать их, готовить по утрам что-нибудь вкусненькое.

– В праздники мы всегда вместе, справляем дружно, – улыбается женщина. – Готовлю много, вкусно. Дети шутят, что таких блюд даже в ресторане не видели. А у меня душа радуется, когда они счастливы!

В семье Банчила все для детей. Супруги держат личное подворье, сажают огород. В них столько энергии, оптимизма, они строят планы на будущее и с удовольствием делятся ими с нами. «Мы планируем расширить наш дом и построить второй этаж», – говорит Константин Иванович. – Я сам строитель, поэтому мне это под силу. И будет большой дом на радость всем нашим ребятишкам!

Дружная, хорошая семья. Такими людьми, как Федора Антоновна и Константин Иванович Банчила, нужно гордиться и многому у них учиться. Они живут любовью к детям. Дай Бог, Федора Антоновна и Константин Иванович, чтобы у вас все получилось, и все ваши планы и мечты исполнились!

Юлия  
МИХАЙЛОВА.



Дружная семья Банчила: Федора Антоновна и Константин Иванович с внуками Николаем и Всеволодом. / Фото Сергея Чекунова.

большие морозы, летом – теплая, спокойная погода, благоприятствующая сельскохозяйственным работам. В Молдавии есть леса, которые расположены в основном на центральной территории. Молдаване называют их кодры. Непереводимое слово, которое ласкательно обозначается древний, дремучий лес. Кодры воспеваются в легендах, тут прятались в свое время гайдуки, средневековые молдавские мстители, с кодрами связаны много сказок и легенд. Поются песни и баллады, посвященные кодрам, слагаются стихи.

Конечно, более всего Молдавия знаменита своими виноградниками. И как отмечает хозяйка дома, любой фрукт

– Наибольшее количество блюд готовят в Молдавии из овощей – их употребляют в свежем виде, варят, жарят, пекут, фаршируют, тушат, солят, – рассказывает Ф.А. Банчила. – Традиционными являются блюда из кукурузы, фасоли, нута, овощей – баклажанов, кабачков, перца, лука-порея, помидоров, белокачанной и цветной капусты, а также тыквы. Из кукурузной муки и крупы я готовлю мамалыгу – нежную и приятную на вкус кашу. Подавать на стол ее можно со шкварками, сметаной, брынзой или сливками. Из мамалыги также делают кукурузные лепешки, нарезают и поджаривают их на масле или на жире. В молдавской кухне много мясных блюд, обя-

вается на лист или в сковороде швом вверх и смазывается яшом. Еще пеку вертуту. Очень вкусно, дети любят мои пироги.

Федора Антоновна отмечает, для приготовления вертуты используется то же тесто, что и для плавинды, но с добавлением яиц и с большим количеством подсолнечного масла, чем воды. Тесто раскатывается и растягивается руками до толщины листа бумаги, покрывается тонким слоем начинки и туго скручивается в рулет, который потом сворачивается спиралью. Получившийся рулет выкладывают на противень, смазывают яйцом и выпекают в духовке. После выпечки вертуту смазывают маслом. Начинка

## Страна готовится к переходу на цифровое вещание



31 января 2019 года в Москве прошла пресс-конференция, посвященная подготовке к первой волне отключения аналогового вещания федеральных телеканалов, которая начнется 11 февраля 2019 года в семи субъектах Российской Федерации. Участниками пресс-конференции стали представители Министерства цифрового разви-

тия, связи и массовых коммуникаций РФ, Министерства промышленности и торговли РФ, Федеральной антимонопольной службы, РТС, Почты России, а также представители сетей магазинов техники.

Напомним, что переход на цифровое телевидение в России будет происходить в три этапа: 11 февраля, 15 апреля, 3 июня 2019 года. В Тюменской области и Ямало-Ненецком автономном округе аналоговое вещание прекратится 15 апреля, а в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре – 3 июня.

«Все семь регионов первой волны отключения аналогового телевидения, которое начнется 11 февраля, находятся в высокой степени готовности. То же можно сказать и о подавляющем большинстве регионов второй волны», – заявил замминистра цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ Алексей Волин на пресс-конференции в МИА «Россия сегодня». – Наша задача заключается в том, чтобы полноценный переход на «цифру» доставил жителям максимум удовольствия и минимум сложностей и проблем».

По словам генерального директора ФГУП «Российская телевизионная и радиовещательная сеть» Андрея Романченко, необходимо включить телевизор и посмотреть, есть ли у вас на телеэкране рядом с логотипами (Первого канала, «Росси-1»), НТВ, ТНТ, «Пятого канала», «Рен ТВ», СТС и «Звезды» буква «А». Если есть, значит, ваш телевизор принимает аналоговое эфирное телевидение и вам следует настроить телевизор на прием «цифра». Если у вас метровая антенна, то нужно купить дециметровую, если у вас старый телевизор, то сле-

дует купить приставку, а если телевизор приобретен после 2012 года, то нужно просто с помощью пульта перепрограммировать каналы.

«Почта России», по словам Ярослава Мандрона, начала продажи ТВ-приставок, в том числе в небольших городах и селах – там почтовые отделения зачастую являются единственными точками, где можно приобрести оборудование для получения цифрового телеканала. Он уточнил, что минимальная цена приставки составит 990 руб.

По окончании пресс-конференции «Почта России»

и крупные ритейлеры – группа «М.Видео-Эльдорадо» и DNS – подписали меморандум о недопустимости завышения цен на оборудование для приема цифрового сигнала и готовности обеспечить наличие в продаже приставок нижней ценовой категории – до тысячи рублей.

Всю информацию о переходе на цифровое телевидение вы можете найти на сайте [smotritsifru.rf](http://smotritsifru.rf), а также по бесплатному номеру круглосуточной горячей линии 8-800-220-20-02.

Пресс-служба  
РТС.

ГИБДД ИНФОРМИРУЕТ

## В холода поездку лучше отменить

ГИБДД рекомендует автомобилистам заранее планировать дальние поездки с учетом надвигающихся на регион морозов.

В сильные холода лучше отложить поездки на дизельных автомобилях, автомобилях с большим сроком эксплуатации.

Недавно в сложную ситуацию попал водитель автомобиля «Рено Logan» на 375-м километре автодороги Тюмень-Ханты-Мансийск: в машине закончился бензин, разрядился аккумулятор, водитель едва не замерз. Наряды поста ДПС о терпящем бедствие автомобилисте сообщил проезжающий водитель-дальнобойщик. Автоинспекторы согрели водителя и отправили на буксире на ближайшую СТО.

Наряды ДПС в морозы приоритетно будут нести службу на федеральных автодорогах, оказывая помощь и содействие водителям. Сейчас проводится разъяснительная работа об опасности движения в anomalно холодную погоду.

**Госавтоинспекция Тюменской области.**

СЛАВЕН ТРУДОМ ЧЕЛОВЕК

Профессию социального работника нельзя назвать легкой. Эти люди имеют огромное, доброе сердце, отличаются терпеливостью и коммуникабельностью. В их помощи нуждаются многие. Специалисты социальной службы помогают человеку стать на ноги в тяжелый период жизни. Они заботятся, чтобы каждый ребенок имел достойные условия для жизни, опекают людей преклонного возраста и людей с ограниченными возможностями.

Ольга Александровна Теплухина – социальный работник в Окуновском сельском поселении. Работать в социальную службу она пришла недавно. Признается: сейчас ей приходится нелегко. Нужно вынюхать во все тонкости своей работы, познакомиться с людьми. Но, несмотря на трудности, наша собеседница говорит, что новое дело ей по душе. Ведь главное в работе социального работника – делиться теплом своей души.

Ольга Александровна живет в деревне Карьково. Как все в деревне, держат с му-

## Главное в этой профессии – щедрое сердце



Ольга Александровна Теплухина. / Фото Сергея Чекунова.

жем личное подворье, сажают огород. У Теплухиных – двое сыновей. Старший – студент третьего курса государственного аграрного университета Северного Завуралья, младший – ученик девятого класса. Каждый день с ребятами она ездит на работу в Окунево. Весной планирует получить водительские права

и потом уже самостоятельно добираться до села.

– Призвание социального работника – помогать людям, – говорит О.А. Теплухина. – При этом самым нуждающимся: больным, одиноким, пожилым, семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации, трудным подросткам. Кроме того, в любой ситуации необходимо оставаться вежливой и терпеливой по отношению к односельчанам. Ведь все с разными характерами, привычками, образом жизни, и к каждому нужно найти индивидуальный подход. Люди обращаются с разными просьбами и заявлениями. Надо каждому помочь, объяснить, оформить правильно необходимые документы. Подсказывает, помогает мне во всем Светлана Александровна Пономарева, которая много лет трудилась социальным работником.

Ольга Александровна по образованию художник-оформитель. Трудилась она

в деревенском клубе, потом продавцом в собственном магазине. Но магазин пришлось закрыть. Когда ей предложили работу в социальной сфере, она, не раздумывая, согласилась.

– Сейчас поступила на курсы по социальной работе, буду учиться, – рассказывает женщина. – Если будет получаться, можно повысить квалификацию. Пока я еще в самом начале пути.

Результат работы людей этой профессии не виден и не заметен для окружающих. Как они трудятся, можно узнать лишь в случае, когда подопечные поблагодарят публично или расскажут другим. Ольга Александровна считает, что любое сделанное человеком добро возвращается к нему, и поэтому не нужно скучиться на сочувствие и милосердие.

Хочется пожелать Ольге Александровне, чтобы в работе все у нее получалось!

**Юлия МИХАЙЛОВА.**

АКТУАЛЬНО

## Валежник в лесу можно собирать

**бесплатно, но...**

С 1 января 2019 года гражданам предоставлено право для собственных нужд бесплатно осуществлять заготовку и сбор валежника. О правилах сбора валежника была статья в районной газете «Новая жизнь».

Департаментом лесных ресурсов Тюменской области были внесены дополнения и изменения в правила заготовки и сбора валежника. Вот что сообщили Сергей Николаевич Баянов, лесничий Бердюжского лесничества ГКУ ТО «Тюменьлес»:

– В соответствии с Правилами заготовки и сбора недревесных лесных ресурсов, утвержденными приказом Минприроды России от 16.07.2018 года № 325, установлено, что при заготовке валежника осуществляется сбор лежащих на поверхности земли остатков стволов деревьев, сучьев, не являющихся порубочными остатками в местах проведения лесосечных работ, или образовавшихся вследствие естественного отмирания деревьев, при их повреждении вредными организмами, буреломе, снеговале. При буреломе и снеговале обычно отламывается верхушка дерева, вот ее-то и можно собирать. Проще говоря, разрешено собирать только какие-либо части стволов деревьев, лежащих на земле. Нельзя складировать и хранить в лесу заготовленный валежник, а также оставлять в лесу отходы от заготовленного валежника, уничтожать или повреждать здоровые деревья и кустарники.

Сергей Николаевич отметил: сбор валежника может осуществляться без ограничений по объему в течение всего года, за исключением пожароопасного периода, установленного в соответствии с действующим законодательством. Следует отметить, что заготавливать и собирать валежник можно только без применения механизированной техники – топора, бензопилы. Как и раньше, рубка и вывозка сухостойных и ветровальных деревьев без разрешительных документов будет квалифицирована как уничтожение или повреждение государственного имущества либо его хищение.

За самовольную заготовку древесины, не являющейся валежником, предусмотрена административная ответственность в виде штрафа от трех до пяти тысяч рублей с конфискацией орудий совершения административного правонарушения. Если ущерб превысит пять тысяч рублей, то наступает уголовная ответственность.

– Таким образом, граждане имеют право собирать валежник, лежащий на земле, загрузить в прицеп, тачку, кузов без его распиловки и рубки. Сотрудник ГИБДД, лесничий, федеральный инспектор вправе остановить и проверить транспортировку валежника. При выявлении факта спила или рубки валежника может применяться административная ответственность, – сказал в заключение Сергей Николаевич.

**Ольга ЯКОВЛЕВА.**



**2019  
ГОД ТЕАТРА  
В РОССИИ**

Театр – это волшебный край, в котором ребенок радуется, играя. А в игре он познает мир.

В сентябре прошлого года в детской школе искусств «Гармония» открылось отделение театрального творчества. Задумка открыть такое отделение у Р.Т.Мирасова, директора школы искусств, была давно.

– Я рад, что бердюжские ребята теперь могут обучаться и на театральном отделении. Само понятие «школы искусств» подразумевает обучение детей по разным направлениям. У нас получалось так, что дети обучались только на музыкальном отделении. Тем более, все дети разные – у кого-то есть таланты в пении, игре на музыкальных инструментах, другие ребята отлично рисуют, читают стихи. Наша задача – дать ребятам выбор, чем бы они хотели заниматься. В планах на будущее – открыть в школе искусство еще и художественное отделение. Но это дело времени, – говорит Рустам Тимиргалеевич.

Преподают на отделении театрального творчества Оксана Дмитриевна Мирасова. Здесь обучаются шестнадцатилетние ребята, которые разделены на две группы – младшую и старшую.

– Не все еще понимают, что такое театральное отделение. Многие думают, что кружок, но это вовсе не так. Отделение театрального творчества подразумевает трехгодичное обучение по разным дисциплинам. После успешной сдачи экзаменов ребенку будет выдано свидетельство

## Театр начинается... с детства



Ученицы театрального отделения ДШИ «Гармония». / Фото автора.

об окончании школы искусств, – говорит Оксана Дмитриевна. – Первый год обучения – ознакомительный. У нас проходят уроки по сценической речи, основам актерского мастерства, театральные игры. Педагог музыкальной школы Лариса Витальевна Рыгорова преподает детям музыкальную азбуку. Помимо этого, каждый ребенок, обучающийся на театральном отделении, либо учится игре на музыкальном инструменте, либо изучает основы хорового пения. Так или иначе, работа отделений школы искусств неразрывно связана.

На День матери юные театралы показали родителям небольшую постановку. Но

все спектакли у ребят еще впереди. Им нужно научиться правильной речи, уменью выражать свои эмоции, перевоплощаться на сцене и быть более раскрепощенными. В этом году ученица ДШИ «Гармония» Вика Шпакович стала лауреатом первой степени на областном конкурсе чтецов. Еще двое детей с прекрасной дикцией готовятся показать свои таланты на одном из региональных конкурсов чтецов.

– Мы только начали работать, поэтому я вместе с детьми учусь, узнаю что-то новое, хотя моя специальность – режиссер-постановщик. Нас многому учили в Тюбальском училище искусств

и культуры, и теперь все эти знания мне очень пригодились. Все это хочу передать детям. Например, хотелось бы научить ребят гримироваться, шить костюмы. Планов на будущее у театрального отделения много. В первую очередь нам нужно обустроиться на новом месте. Так как детская библиотека переехала в другое здание, то в нашем распоряжении остался первый этаж. Здесь в будущем будет расположено не только театральное, но и художественное отделение школы искусств. Пока мы ютимся в небольшом кабинете, – говорит О.Д.Мирасова.

Посещая театральное отделение, дети учатся не только

актерскому мастерству. Оксана Дмитриевна планирует научить их создавать декорации к постановкам, а также шить костюмы. Педагог уверена, что декорации к любой театральной постановке можно сделать из простого картона.

– Так как 2019 год объявлен в России Годом театра, то хотелось бы познакомить детей с работой настоящих актеров. В скором будущем мы планируем отправиться в областную театральную студию. Пусть дети живую увидят работу актеров, их умение перевоплощаться на сцене. Еще есть идея по созданию театра пантомимы. Это вид сценического искусства, в котором основным средством создания художественного образа является пластика человеческого тела, без использования слов, – продолжает Оксана Дмитриевна.

Не только малышам интересно посещать театральное отделение. Для старшеклассников при школе искусств создана театральная студия. – Со взрослыми ребятами мы занимаемся по вечерам. Стараюсь заинтересовать подростков, например, на каждом уроке провозжу упражнение «Азбука тела». Ребятам нужно из своего тела делать буквы, – говорит педагог.

В театральную студию ребенок приходит со своей целью. Те, кто раньше считался застенчивым и неуклюжим, начинают чувствовать себя уверенно, азартно импровизировать, включают фантазию и остроумие. А непоседы находят достойное применение своей буйной энергии через спорт. Может, не все участники театрального отделения станут профессиональными артистами, но необычными, творческими, мыслящими личностями станут все без исключения!

**Ольга РОДИОНОВА.**

СУДЬЯ РАЗЪЯСНЯЕТ

## Владельцы оружия, будьте внимательны!

**О.Н.КАЛИНИНА, председатель Бердюжского районного суда, - Ольга Родионова, корр. «Новой жизни».**

Оборот оружия, боеприпасов и патронов к нему на территории Российской Федерации урегулирован Федеральным законом «Об оружии», который закрепляет в качестве общего правила лицензионный (разрешительный) порядок приобретения допущенного к обороту оружия, его хранения, ношения и использования гражданами и юридическими лицами.

**Ольга Николаевна, кто имеет право на хранение оружия и боеприпасов к нему?**

Хранение гражданского и служебного оружия и патронов к нему разрешается юридическим лицам и гражданам, получившим в органах внутренних дел разрешение на хранение или ношение оружия. Законом предусмотрено, что гражданину Российской Федерации органом внутренних дел по месту жительства при регистрации огнестрельного гладкоствольного длинноствольного оружия самообороны выдается разрешение на его хранение. При регистрации охотничьего огнестрельного длинноствольного оружия, спортивного ог-

нестрельного длинноствольного оружия, пневматического оружия или огнестрельного оружия ограниченного поражения дается разрешение на его хранение и ношение сроком на пять лет. Продление срока действия разрешения осуществляется в порядке, предусмотренном ст. 9 данного закона, в которой установлен порядок лицензирования приобретения оружия и патронов к нему.

**Какие документы нужно предоставить для получения лицензии на приобретение оружия?**

Для получения лицензии на приобретение оружия гражданин должен предоставить в орган внутренних дел по месту жительства заявление, документ, удостоверяющий гражданство Российской Федерации, документы о прохождении соответствующей подготовки и периодической проверки знания правил безопасного обращения с оружием и наличия навыков безопасного обращения с оружием. Также необходимо при себе иметь медицинское



/ Фото интернет-ресурсы.

заключение об отсутствии медицинских противопоказаний к владению оружием и медицинское заключение об отсутствии в организме человека наркотических средств, психотропных веществ и их метаболитов.

**Ольга Николаевна, нужно ли владельцам оружия повторно проходить проверку знаний правил обращения с ним? Если да, то как часто?**

В соответствии с требованиями закона граждане Российской Федерации, явля-

ющиеся владельцами огнестрельного оружия ограниченного поражения, газовых пистолетов, револьверов, гражданского огнестрельного гладкоствольного длинноствольного оружия самообороны, обязаны не реже одного раза в пять лет проходить проверку знаний правил безопасного обращения с оружием и наличия навыков безопасного обращения с оружием. Помимо этого, не реже одного раза в пять лет представлять в органы внутренних дел меди-

**О каких правилах не должны забывать владельцы оружия?**

Владельцам оружия нужно помнить, что не позднее, чем за месяц до истечения срока действия выданных лицензий, а также разрешений на хранение и использование, хранение и ношение оружия их владельцы представляют в орган внутренних дел по месту учета оружия заявление и документы, необходимые для получения соответствующих лицензий и разрешений. По истечении срока действия разрешения хранение оружия является незаконным. Наказание за данное правонарушение предусмотрено в виде административного штрафа на гражданина в размере от трех до пяти тысяч рублей с конфискацией оружия и патронов к нему либо административный арест на срок от пяти до пятнадцати суток с конфискацией оружия и патронов к нему.

**Ольга Николаевна, в нашем районе были случаи нарушений в обращении с оружием?**

В 2018 году мировым судьей судебного участка № 1 Бердюжского судебного района было рассмотрено четыре дела в отношении владельцев оружия. Они были признаны виновными в совершении административного правонарушения по ч. 6 ст. 20.8 КоАП РФ - «Незаконное приобретение, продажа, передача, хранение, перевозка или ношение гражданского огнестрельного гладкоствольного оружия и огнестрельного оружия ограниченного поражения». Каждому было назначено наказание в виде штрафа в размере трех тысяч рублей с конфискацией гладкоствольного огнестрельного оружия. Один гражданин был не согласен с вынесенным постановлением и обжаловал его в Бердюжском районном суде. Судья Бердюжского районного суда оставил постановление мирового судьи без изменений, а жалобу без удовлетворения.

## Что нужно знать о заключении договора на обращение с ТКО

С нового года Тюменская область перешла на новую систему обращения с отходами. К работе приступил единый регоператор по обращению с ТКО - «Тюменское экологическое объединение». Правительством области установлена плата за вывоз мусора с каждого проживающего, в квитанции она появится отдельной строкой.

**За что отвечает «Тюменское экологическое объединение»?**

Компания обеспечивает весь процесс обращения с отходами в регионе: начиная от сбора и вывоза отходов из дворов и уборки территории от рассыпанного мусора до его перевозки, обработки (сортировки) и безопасного захоронения на полигоне.

Помимо того, что оператор должен организовать вывоз мусора из вашего населенного пункта, он также должен убирать после этого место прогулки. А именно, подобрать все то, что просыпалось на землю при перемещении в мусоровоз.

Также регоператор теперь отвечает за приобретение контейнеров и бункеров и их содержание. Для Тюменской области уже закуплено 580 железных контейнеров (объемом 0,75 кубометра) и 1210 синих пластиковых евроконтейнеров (объемом 1,1 кубометра). В случае необходимости во двory будут устанавливаться большие бункеры-накопители для крупногабаритных отходов.

Если вы стали свидетелем несвоевременного вывоза мусора (у вас во дворе переполнены контейнеры), обратились несанкционированную свалку ТКО - сообщите об этом в диспетчерскую службу регионального опе-

**Восемь главных вопросов о новой системе обращения с твердыми коммунальными отходами в Тюменской области с 1 января 2019: кто отвечает за вывоз мусора, куда звонить, как заключить договор, сколько будем платить.**

ратора с указанием конкретных координат по телефону: 8-800-250-73-26, либо через форму обратной связи на сайте компании: <http://teo.ecoto.ru/callback-full/>.

**А что делает управляющая организация?**

Новая система не избавляет управляющие организации от работы с мусором.

Они по-прежнему отвечают за организацию и содержание контейнерных площадок и их модернизацию в соответствии с требованиями Правил благоустройства территории. Плюс за управляющей организацией остаются обслуживание и очистка контейнерных площадок.

В обязательном перечне услуг и работ по содержанию дома - организация накопления отходов I - IV классов опасности (отработанных ртутьсодержащих ламп, батареек и др.) и их передача на утилизацию.

За состояние контейнерных площадок в частном секторе отвечает муниципалитет или собственник земельного участка, на котором расположена площадка.

**Как формируется плата за ТКО?**

Основное отличие новой системы - изменение порядка начисления платы за вывоз мусора. До 1 января почти для всех жителей региона расчет велся исходя из площади помещения. С нового года услуга стала коммунальной, наравне с водоснабжением и водоотведением, электричеством и газом. В квитанциях для нее появится отдельная строка - «Услуга по обращению с ТКО». Плата единая и фиксированная для всех

населенных пунктов области. Для каждого жилья многоквартирного дома в месяц плата составит 139,06 руб., для жителя частного сектора - 119,24 руб.

Если в квартире или домовладении никто не прописан, то начислить плату будут на собственника помещения.

Плата за содержание общего имущества дома (содержание придомовой территории и пр.) соответственно должна уменьшиться. О ее новом размере управляющие организации должны сообщить собственникам. Первые платежи с услугой по обращению с ТКО придут в феврале. Если вы не заметите перерасчета - требуйте от УО предоставить расчеты и документы. Откажут - жалуйтесь в государственную жилищную инспекцию Тюменской области.

Для юридических лиц плата за обращение с ТКО рассчитывается по нормативам или по количеству и объему вывозимых контейнеров.

**Как заключить договор?**

Юридические лица и индивидуальные предприниматели направляют заявку на заключение договора с приложением необходимых документов в адрес регионального оператора в лице агента по обращению с ТКО - АО «ЭК «Восток».

Плата для представителей бизнеса начисляется по нормативу. Их утвердил областной департамент тарифной и ценовой политики Тюменской области в зависимости от видов деятельности. Также предприниматели вправе оплачивать услугу исходя из количества и объема контейнеров, установленных на пло-

щадке накопления потребителя. Для этого нужно представить подтверждающие документы.

Для граждан отдельный договор на вывоз мусора заключать не обязательно - Законом предусмотрено его заключение с населением через публичную оферту. То есть, с момента начала деятельности регоператора собственники, которые пользуются услугой, считаются заключившими договор. Соответственно, оплата услуги регионального оператора должна производиться с того момента, как он начал вывоз ТКО. Получить договор на руки в бумажном виде для собственника также не составит проблемы в абонентском отделе АО «ЭК «Восток».

Ознакомиться с типовой формой договора и заявками на его заключение, уточнить нормативы накопления ТКО можно на сайте регоператора [www.ecoto.ru](http://www.ecoto.ru). Кроме этого, для удобства клиентов действует телефон горячей линии по вопросам заключения договоров: для юридических лиц 8-800-250-28-74, для физических лиц 8-800-250-60-06.

Позвонить или прийти в абонентский отдел можно для того, чтобы узнать, исходя из какого количества проживающих в доме или квартире будет начислена плата. Перерасчет в случае неверных данных производит, как только собственник предоставит подтверждающие документы.

**Можу я отказаться от оплаты за услугу по обращению с ТКО?**

Первые недели 2019 года

показали, что в социальных сетях и через популярные мессенджеры началось распространение недостоверной информации о новой системе обращения с ТКО. Некоторые собственники жилья призывают людей к отказу от любых взаимоотношений с региональным оператором, в частности, от заключения договора с ним (путем направления заявления об отказе от заключения договора), чтобы впоследствии не платить за вывоз ТКО. Кроме того, в сообщениях утверждается, что использование регоператором данных абонента для заключения договора, якобы, является незаконным и уголовно наказуемым, что также вводит людей в заблуждение.

По сути это - юридически безграмотные «советы», распространяемые умышленно, с целью нагнетания негатива вокруг реформы и провокации граждан на непропорциональные действия.

Если следовать данным «рекомендациям», то можно, действительно, выйти за рамки закона, накопить долги, погрязнуть в судебных тяжбах в качестве ответчика, а в итоге оплатить накопившийся долг и понесенные судебные расходы.

Как можно оформить перерасчет за вывоз мусора?

Так как вывоз мусора становится коммунальной услугой, то при отсутствии гражданина по месту жительства более пяти дней можно оформить перерасчет. Для этого регоператору нужно предоставить подтверждающие документы. Например, больничный лист, командировочное удостоверение, билеты,

документ о регистрации по факту временного пребывания, справка из учебного заведения или о прохождении срочной воинской службы.

Первые месяцы будет идти сверка. Поэтому тюменцев просят своевременно обновлять данные о зарегистрированных в квартире или в частном доме.

**Куда мне обращаться для заключения договора или оформления перерасчета?**

Агентскую деятельность по обращению с ТКО от имени «Тюменского экологического объединения» осуществляет АО «ЭК «Восток». Узнать подробную информацию по вопросам заключения договоров, оформления перерасчета, произвести сверку данных можно в офисах энергосбытовой компании. Найти ближайший офис можно в соответствующем разделе на сайте <https://tyumen.vostok-electra.ru/>

**Сколько мы образуем отходов?**

В среднем в Тюменской области, по данным регионального департамента недропользования и экологии, один человек производит около 257 кг отходов в год. Сюда входят: отходы органического происхождения, крупногабаритные отходы (мебель, бытовая техника, электрические приборы, за исключением ртутьсодержащих ламп, батареек и тп), различные виды пластика, пленки и ПЭТа. Кроме этого, с обычным мусором много выбрасывают бумагу и картона, стекла и памперсов, металлов, резины, кожи, керамики и пр. В городах, где уровень благосостояния жителей выше, образуется больше отходов, в особенности упаковки. В деревнях большая часть отходов - пищевые, но они часто используются в подсобном хозяйстве.

## РЕШЕНИЕ

Думы Бердюжского муниципального района  
от 30 января 2019 г. № 274  
**«Об установлении платы за жилищные услуги»**

В соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 30.12.2004 № 210-ФЗ «Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса», Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», на основании постановления Правительства РФ от 13.08.2006 № 491 «Об утверждении правил содержания общего имущества в

многоквартирном доме и правил изменения размера платы за содержание и ремонт жилого помещения в случае оказания услуг и выполнения работ по управлению, содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность», ст. ст. 32, 33 Устава МО Бердюжский муниципальный район:

1. Установить плату за содержание жилого помещения для нанимателей жилых

помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений муниципального жилищного фонда и для собственников жилых помещений, которые не приняли решение о выборе способа управления многоквартирным домом, согласно приложению.

2. Опубликовать настоящее решение в районной газете «Новая жизнь» и разместить на официальном сайте Бердюжского муниципального района в сети Интернет.

**С.М.СЕМИБРАТОВА,**  
председатель Думы Бердюжского муниципального района.

## Приложение к решению

Думы Бердюжского муниципального района от 30 января 2019 г. № 274  
Установление платы за содержание жилого помещения для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений муниципального жилищного фонда и для собственников жилых помещений, которые не приняли решение о выборе способа управления многоквартирным домом

№ п/п	Наименование тарифа	Ед. изм.	Плата (без НДС)	
			с 01.01.2019 г. по 30.06.2019 г.	с 01.07.2019 г. по 31.12.2019 г.
1	Содержание жилого помещения для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений муниципального жилищного фонда и для собственников жилых помещений, которые не приняли решение о выборе способа управления многоквартирным домом	м2	5,26	5,39
	в том числе:			
1.1.	техническое обслуживание	м2	2,69	2,76
1.2.	аварийно-ремонтные работы	м2	1,78	1,82
1.3.	освещение мест общего пользования	м2	0,79	0,81

## Калькуляция затрат на оказание услуги по обслуживанию инженерных систем в Бердюжском муниципальном районе на 2019 год

№ п/п	Наименование показателей	Единица измерения	Период регулирования с 01 января 2019 г. по 30 июня 2019 г.	Период регулирования с 31 июля 2019 г. по 31 декабря 2019 г.	Примечание
	Является ли организация плательщиком НДС		Нет	Нет	
1	Плановый тариф	руб./кв. м.	5,26	5,39	
2	Общая площадь	кв. м.	43299,80	43299,80	
3	Себестоимость	тыс. руб.	2731,65	2803,00	
3.1.	Горюче-смазочные материалы	тыс. руб.	635,27	679,74	
3.2.	Заработная плата основных производственных рабочих	тыс. руб.	986,29	986,29	
3.3.	Единый социальный налог	тыс. руб.	297,86	297,86	30,2%
3.4.	Прочие прямые расходы (спецодежда, инструмент)	тыс. руб.	67,20	69,89	
3.5.	Затраты на общехозяйственные расходы	тыс. руб.	232,43	232,43	
3.6.	Единый социальный налог	тыс. руб.	70,19	70,19	30,2%
3.7.	Электрэнергия	тыс. руб.	196,00	205,41	
3.8.	Расходные материалы	тыс. руб.	246,40	261,18	
	себестоимость на 1 кв.м.	руб./кв. м.	63,09	64,73	
4	Валовая прибыль	тыс. руб.			
5	Товарная продукция	тыс. руб.			

Директор ИП Лоось Т.И. \_\_\_\_\_ Лоось А.В.

## РЕШЕНИЕ

Думы Бердюжского муниципального района  
от 30 января 2019 г. № 273  
**«О признании утратившим силу решения Думы Бердюжского муниципального района от 27.11.2017 № 176»**

В целях приведения нормативно – правовых актов в соответствие с действующим законодательством, на основании Устава МО Бердюжский муниципальный район

1. Решение Думы Бердюжского муниципального района от 27.11.2017 № 176 «Об установлении тарифов» признать утратившим силу.  
2. Опубликовать настоя-

щее решение в районной газете «Новая жизнь» и разместить на официальном сайте Бердюжского муниципального района в сети Интернет.  
**С.М.СЕМИБРАТОВА,**  
председатель Думы Бердюжского муниципального района.

## Криминальная хроника



### Как сын мать с Новым годом поздравлял

В Новый год принято поздравлять друг друга с этим замечательным праздником и дарить подарки. 31 декабря 2018 года решил "поздравить" мать с Новым годом сынок и житель деревни Одышки. Находясь сильно в подпитии, он ударил мать кружкой. Уголовное дело возбуждено в январе 2019 года. Дебошир будет отвечать за свои действия по закону.

### Они вдвоем пошли на дело

9 января со двора одного из домов по улице 50 лет Октября в райцентре мужчина и женщина похитили лом черных металлов. Личности похитителей пока не установлены. По данному факту ведется следствие.

**От вора нет запора**  
19 января из гаража СПК «Родник», что находится в Староярмово, неустановленное лицо похитило шесть аккумуляторов и радиатор. Ве-

дется следствие.

28 января возбуждено уголовное дело по факту хищения денежных средств в сумме 111809 рублей в Истинском почтовом отделении, которое было совершено в 2015 году.

По информации, полученной в штабе отделения полиции № 2 МО МВД России «Голышмановский», в дежурную часть отделения в течение января доставлялось шесть человек, из которых двое – за совершение административного правонарушения, остальные четверо - для дачи объяснений.

**Материал подготовила**  
Ольга ЯКОВЛЕВА.

## РЕШЕНИЕ

Думы Бердюжского муниципального района  
от 30 января 2019 г. № 275  
**«Об установлении тарифа на вывоз ЖБО»**

основании, ст. ст. 32, 33 Устава МО Бердюжский муниципальный район:  
1. Установить тариф на оказание услуг по вывозу жидких бытовых отходов для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений муниципального жилищного фонда и для собственников жи-

лых помещений, которые не приняли решение о выборе способа управления многоквартирным домом, согласно приложению.

2. Опубликовать настоящее решение в районной газете «Новая жизнь» и разместить на официальном сайте Бердюжского муниципального района в сети Интернет.  
**С.М.СЕМИБРАТОВА,**  
председатель Думы Бердюжского муниципального района.

Приложение к решению Думы Бердюжского муниципального района от 30 января 2019 г. № 275

## Тарифы на жилищные услуги

№ п/п	Наименование тарифа	Е д . изм.	Тариф, (без НДС)	
			с 01.01.2019 г. по 30.06.2019 г.	с 01.07.2019 г. по 31.12.2019 г.
1	Вывоз жидких бытовых отходов			
1.1.	для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений муниципального жилищного фонда и для собственников жилых помещений, которые не приняли решение о выборе способа управления многоквартирным домом.	руб./ м2	10,41	10,65

## РЕШЕНИЕ

Думы Бердюжского муниципального района  
от 30 января 2019 г. № 276  
**«О рассмотрении отчета о приватизации муниципального имущества в 2018 году и об утверждении прогнозного плана приватизации муниципального имущества на 2019 год»**

В соответствии со ст. 10 Федерального закона РФ от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», рассмотрев отчет о выполнении прогнозного плана приватизации муниципального имущества, находящегося в собственности МО Бердюжский муниципальный район в 2018 году, согласно

приложению № 1, принять к сведению.

2. Утвердить прогнозный план приватизации муниципального имущества находящегося в муниципальной собственности МО Бердюжский муниципальный район на 2019 году, согласно приложению № 2.

3. Данное решение вступает в силу с его официального опубликования.

**С.М.СЕМИБРАТОВА,**  
председатель Думы Бердюжского муниципального района.

## РЕШЕНИЕ

Думы Бердюжского муниципального района  
от 30 января 2019 г. № 277  
**«О назначении председателя контрольно-счетной палаты Бердюжского муниципального района»**

В соответствии со статьей 38 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьями 157, 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности

контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», ст. 4 Положения о контрольно-счетной палате Бердюжского муниципального района, утвержденного решением Думы от 27.09.2011 № 44, руководствуясь положениями статьи 38 Устава Бердюжского муниципального района, районная Дума решила:

1. Назначить председателем контрольно-счетной палаты Бердюжского муниципального района Иванову Галину Федоровну, пенсионера по возрасту.

2. Данное решение вступает в силу с момента его подписания.  
3. Опубликовать настоящее решение в газете «Новая жизнь».

**С.М.СЕМИБРАТОВА,**  
председатель Думы Бердюжского муниципального района.

КАК ЖИВЕШЬ, ВЕТЕРАН?

– В сельском совете ветеранов – самые активные, инициативные и творческие люди, – говорит А.Е.Коваленко, глава Полозаозерского сельского поселения. – В любом деле, концерте и мероприятии – ветераны всегда готовы помочь. Причем все делают с радостью, с душой.

Например, по средам каждое утро ветераны спешат в сельскую администрацию на кружок рукоделия. Делятся секретами мастерства, вяжут, вышивают, шьют, ищут новые идеи для творчества. Но главное – люди не сидят дома, общаются. Рядом с ними всегда Ирина Аркадьевна Андреева, председатель первичной ветеранской организации Полозаозерского сельского поселения. Много лет Ирина Аркадьевна работала в сельской администрации заместителем главы. И выйдя на заслуженный отдых, дома сидеть не желает – продолжает за-



Ирина Аркадьевна Андреева каждое утро спешит на встречу с ветеранами. / Фото Сергея Чекунова.

ниматься общественной деятельностью.

– Мы живем активно, интересно, – говорит И.А.Андреева. – Участвуем во всех мероприятиях, концертах и соревнованиях, кото-

## Движение - это жизнь

рые проводятся в нашем селе и в райцентре. Работаем не одни, сотрудничаем с сельской администрацией, школой, музеем, Домом культуры и библиотекой. Вместе с ними мы проводим все наши праздники. Сейчас начинается подготовка к праздничным концертам, посвященным 23 февраля и 8 Марта.

В поселении проживает много пожилых людей, хочется охватить вниманием всех, поэтому работы много. Есть список членов совета ветеранов с закрепленными за ними подопечными. Это пожилые люди, семьи, требующие внимания, несовершеннолетние. Ветераны проводят мероприятия в школе, посещают семьи, участвуют в работе комиссии по делам несовершеннолетних, рейдовых мероприятиях.

Богат на события и кален-

дарь культурной жизни в Полозаозерском совете ветеранов.

– Организационные сборы мы проводим каждую неделю, вместе готовим сценарии праздников, продумываем конкурсы, – рассказывает Ирина Аркадьевна. – На протяжении всего года мероприятия у нас проходят не реже одного раза в месяц. В октябре были День пожилых людей и спортивные соревнования, в ноябре – День матери, потом Новый год и Рождество. 2019 год – Год театра в России. Потому вместе с работниками Дома культуры участвовали в театральных постановках. Было весело, интересно!

Ветераны – люди активные, инициативные. Они не только творческие, но и спортивные. Ныне на районной спартакиаде ветераны из всех сель-

ских поселений района попробовали свои силы в сдаче норм ГТО.

– Не все у нас получилось выполнить так, как положено, – говорит И.А.Андреева. – Потому мы решили заниматься спортом. И теперь два раза в неделю спешим в спортивный зал, где Кирилл Михайлович Лукашук, тренер ДЮСШ по гиревому спорту, занимается с ребятами. Спасибо тренеру – уделяет время и нам, ветеранам. Спорт – это движение, это жизнь.

За время работы в совете ветеранов сложился хоть и небольшой, но дружный коллектив. Люди подобрались и инициативные, и исполнительные, поэтому им под силу и творческие конкурсы, и спортивные состязания.

Ирина Аркадьевна отмечает: в совете ветеранов всегда будут рады одноклассникам. И если вы хотите жить активно и интересно, приходите и участвуйте в жизни села!

Юлия МИХАЙЛОВА.

ЮБИЛЯР

## Человек большой души - и большой энергии

6 февраля юбилей у нашей коллеги по общественной работе. Надежда Ивановна Швецова будет отмечать свое 70-летие.

Трудовой стаж ее более 40 лет. Вначале она работала учителем, а затем, до самого ухода на пенсию, – заведующей детским садом.

Детский сад в Истошино благодаря ей работает до сих пор. А когда-то стоял во-



Надежда Ивановна Швецова.

прос о его закрытии. Надежда Ивановна тогда провела большую работу: собрала подписи от населения, обратилась в вышние органы – и отстояла его. Ее труд был отмечен многочисленными Благодарственными письмами и наградами. Она – ветеран труда. На протяжении трудовой деятельности и находясь на заслуженном отдыхе, активно участвует в жизни села. Много лет была членом административной комиссии, работала в женсовете, активный участник художественной самодеятельности Дома культуры.

В данное время Надежда Ивановна является членом совета ветеранов. Проводит работу с пенсионерами, детьми, вносит большой вклад в развитие ветеранского движения. Она – активный участник проведения митингов, акций, поисковой работы. Оказывает помощь в создании фильма о наших земляках – участниках Великой Отечественной войны. Много лет работает с детьми по программе «Диалог поколений».

Надежда Ивановна – активный участник всех районных мероприятий: «Играй гармонь!», «Спартакиада пенсионеров», конкурсов, смотров, конференций, пленумов. Очень ответственно относится к порученному делу. За активную общественную работу награждалась Почетными грамотами и подарками к 30-летию ветеранского движения Тюменской области. Успевает уделять внимание трем внукам и двум правнукам.

Дорогая наша Надежда Ивановна, хотим пожелать вам побольше здоровья, чтобы нас радовала своим оптимизмом и добротой. И каждый день пусть приносит маленькие радости!

Л. ЛАВРОВА,  
председатель совета ветеранов, с. Истошино.

РЕЦЕПТЫ ДОЛГОЛЕТИЯ

## Не позволяй душе лениться!

В 2018 году в рамках реализации межведомственной областной акции «Пусть осень жизни будет золотой» проходил открытый конкурс «Советы молодому поколению» о личном опыте по сохранению и укреплению здоровья. Надежда Сергеевна Журавлева из Истошино приняла участие в данном конкурсе и получила Благодарность департамента здравоохранения. Сегодня мы публикуем ее конкурсную работу.

Меня зовут Надежда Журавлева. Я живу на юге Тюменской области, в Бердюжском районе. Родом я из села Уктуз этого же района. По распределению приехали с мужем в расположенное в живописной местности село Истошино, и до сих пор здесь проживаю и работаю.

По профессии я – учитель. Основная часть моей жизни прошла в небольшом селе, но она была и есть интересная и разнообразная. Я была активной и в молодые годы, руководила профсоюзным комитетом, участвовала в художественной самодеятельности, в спортивных соревнованиях.

Мне 62 года. И до сего времени я продолжаю вести здоровый образ жизни. По мере возможности участвую в общественной работе села, с 20 лет занимаюсь выборной работой, руководила клубом общения ветеранов. Путешествую и занимаюсь своими любимыми делами: чтение книг, выращивание цветов, прогулки на лыжах.

С ранних лет родители учили меня планировать свой рабочий день и анализировать его, я это делаю и до сих пор. Иногда даже записываю дела на день. И это важно! Люблю порядок во всем, начиная с мелочей, это дисциплинирует. Я не имею вредных привычек.

Встаю в 6 часов утра, в летнее время раньше, чтобы поработать в огороде. Регуляр-

но делаю утреннюю зарядку (комплекс упражнений привезла из санатория), принимаю душ. А летом просто обливаюсь водой. Нахожу время для прогулки на велосипеде. В зимнее время занимаюсь на домашнем велотренажере и в это же время смотрю передачи по телевизору.

Родная Уктузская школа привила мне и другим ее выпускникам любовь к лыжам и конькам. До сих пор ежегодно катаюсь на лыжах, одна или с учениками, в выходные или после занятий. Еще ни одна зима в моей жизни не прошла без этого вида спорта. Участвовала в местных и районных лыжных спартакиадах, имею грамоты. В вечернее зимнее время регулярно с мужем совершали прогулки перед сном.

У меня большой участок земли с овощными и фруктовыми посадками. Эту физическую нагрузку я выполняю

с удовольствием. Много цветов и экспозиций, которые радуют меня и одноклассников. На Дне села нашей семье вручили подарок и грамоту, как хозяйке лучшей усадьбы в селе.

Огромную роль в укреплении здоровья имеет питание. Не всегда получается соблюдать советы специалистов есть чаще и меньше. Но я стараюсь не есть жирное и острое, жареное. На моем столе регулярно присутствуют вареные моркови и свекла, также всегда чеснок и мед. Крайне редко в питание присутствуют майонез и сливочное масло.

По выходным делаю соки из тыквы, яблок, свеклы и моркови. Никогда не покупаю соки, варю компоты из ягод своего сада. Завариваю на ночь шиповник, чтобы пить по утрам. Чай храню только для посетителя моего дома. Сама же пью настои насушенных трав и цветов: бархатцев

(для поджелудочной), календулы (ОРЗ, горло), листьев смородины, вишни, облепихи. Ягоды облепихи и калины перемешиваю с сахаром и храню в холодильнике. Все вышеперечисленное растет у меня в саду. Часто пью цикорий, кофе употребляю редко. Стараюсь укреплять иммунитет, так как имею проблемы со шитовидной железой.

Когда мне было 54 года, я сдала на водительские права. Гордилась собой, что сделала это в таком возрасте, это было моей маленькой победой над собой. И теперь с удовольствием езжу на машине, решая свои домашние проблемы в райцентре. С молодости люблю путешествовать. Объехала весь Советский Союз, была за границей. Путешествую ежегодно, копя денежные средства зимой. Прошлой осенью посетила лермонтовские места на Кавказе, в августе этого года



Надежда Журавлева со своей ученицей Светланой Григорович на лыжной прогулке. / Фото из семейного архива.

АФГАНИСТАН –  
ЖИВАЯ ПАМЯТЬ

## История одной фотографии

Под таким названием проходит областная конкурс творческих работ, посвященный ветеранам Афганской войны, в рамках реализации межведомственного информационно-просветительского проекта «Мы – потомки героев!», а также проекта Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство» «Память сильнее времени».

В этом конкурсе приняли участие ученицы 10 класса Бердюжской средней школы, члены краеведческого кружка «И у памяти есть голос...» Полина Кутырева и Юлия Емельянова. Они представили работы в номинации «Лучшая аннотация к фотографии». Предлагаем вниманию читателей эти работы.

### Опаленный порохом мальчишка...



Снеговик – это символ зимнего веселья и беззаботного детства. Вот и с потерянной фотографией нам машет рукой повзрослевший улыбающийся снежный друг, только окружают его, увы, не дети... Солдаты. Среди них – наш земляк Сергей Николаевич Гурьянов (стоит третий справа, за снеговиком).

Сергей родился 12 октября 1969 года в селе Зарослов Бердюжского района.

В ряды Советской Армии был призван Бердюжским райвоенкоматом 17 ноября 1987 года. Службу проходил

в 2019-й военной части пограничных войск Гродековского погранничного отряда в Приморском крае, в качестве стрелка-водителя. Ровно через год, 15 ноября 1988 года, он был отправлен в Афганистан. Службу продолжил в Московском пограничном отряде до 13 февраля 1989 года, где контролировал пограничную зону.

Сергей Николаевич награжден медалью «Воин-интернационалист» от благодарного афганского народа, грамотами. Сейчас проживает в Бердюжье, работает во-

дителем.

Первый справа – Андрей Андреев – призывался из Исетского района Тюменской области. В настоящее время проживает в Исетском районе, женат, воспитывает двоих сыновей, работает в сельском хозяйстве. Слева, присев на корточки, улыбается Джамал Ашуров из Ташкента. К сожалению, фамилии остальных двух парней Сергею Николаевичу вспомнить не удалось.

Афганистан – это слово, от которого сжимается сердце. Именно там, в Афганистане, проверялось молодое поколение 80-х годов прошлого сто-

летия на запас прочности, готовность к подвигу.

Молодые ребята даже на войне оставались такими же, как и мы сейчас, – жизнерадостными, энергичными. Они скучали по родителям и любимым девушкам, умели радоваться мелочам в страшной обстановке войны – таким, как первый снег или оттепель.

Снег на фотографии – это февральский снег 1989 года в местечке Рустак провинции Тахар (Афганистан). Так близок конец Афгана для советского воина! Быть может, поэтому так счастливы солдаты рядом со снеговиком...

Юлия ЕМЕЛЬЯНОВА.

### Есть такая профессия – защищать Родину

«Есть фотографии в альбоме старом – Подумать страшно, сколько им уж лет! – Остановилось время в кадре каждом.

Мне очень дорог черно-белый цвет».

Старая, пожелтевшая фотография в семейном альбоме хранится с 80-х годов прошлого века. Именно тогда началась гражданская война в Афганистане. Это был военный конфликт между правительственными силами Афганистана и ограниченным контингентом советских войск, с одной стороны, и многочисленными вооруженными формированиями моджахедов – с другой.

Одним из участников этой войны был мой дедушка Александр Михайлович Кутырев. На фотографии он стоит справа.

Александр Михайлович ро-

дился 24 апреля 1955 года в селе Бердюжье. После окончания Бердюжской средней школы в 1971 году поступил в ТВВИКУ и в 1976 году его окончил.

Молодой лейтенант был направлен в город Лепель (Белоруссия), в 399-й отдельный инженерно-саперный батальон, в качестве командира взвода инженерных заграждений, где служил с 1976 по 1979 годы. С 1980 по 1985 годы – новое назначение: Ленинградский военный округ, г. Кандалакша – командир инженерно-саперной роты 6-й ракетной бригады 6-й общевойсковой армии. С 3 августа 1985 по 28 июня 1987 года – нес службу командиром инженерно-ракетной роты в республике Афганистан, г. Кабуле.

Участвовал во всех операциях, проводимых в составе полка, дивизии, армии (по-



рядка 40-45). Задача решалась одна: обеспечить выполнение операций полком с наименьшими потерями на подрывах, как противопехотных, так и противотанковых мин и фугасов. За безупречную службу награжден орденом «За службу Родине в ВС» III степени.

С 1987 по 1992 году продолжил службу заместителем командира в городе Щецине (Польша), в 1308-м отдельном понтонно-мостовом батальоне. 27 октября 1992 года уволен в запас в звании майора. В настоящее время проживает в Тюмени.

Рядом с Александром на фотографии стоит старший сержант Юнус Аюбов, заместитель командира взвода спецминирования. Любительская фотография сделана солжливцем на фоне гор Джелалабада 7 ноября 1985 года, перед отправкой разведгруппы на выполнение основной задачи, поставленной командованием. С боевой операции вернулись все.

Листать страницы старого альбома я очень люблю – потому, что всегда узнаю что-нибудь новое для себя.

Полина КУТЫРЕВА.

### ПЕНСИОНЕРСКАЯ ПРАВДА

Есть в Ишиме, где-то на задворках, неброского вида магазинчик. Называется «Хит сезона». Не знаю, какого сезона он хит, но ажитаж здесь начинается в январе, когда завозят свежие семена.

Не так давно мы трое – дочь, сестра и я – бродили в этом магазине в числе прочих фанатиков садово-огородных дел, с такими же остановившимися взглядами, меж стендами, увешанными яркими пакетиками, а руки безостановочно хапали, хапали и хапали... Пока стояла в очереди к кассиру, обратила внимание: никто из покупателей не оставил здесь меньше тысячи рублей, а ведь стоимость семян в «Хите сезона» рекордно низкая – в пределах 10-15 рублей, оттого и ломится сюда народ ломом. Это сколько ж надо нахапать, на тысячу-то?!

– Опять сел Кошей перебирать свои сокровища, – говорит дочке муж, когда она вечерами начинает заново сортировать благоприобретенные и с прошлого года еще оставшиеся семена – что сеять на рассаду в феврале, что в марте, что в апреле.

А я вспоминаю, как вот так же сидела, разбирая семена, мама – для нее земля, огород были если и не самым важным в жизни, то, по крайней

## Кум Тыква и компания

мере, очень близким к этому. Сама я «заболела» садом и огородом далеко не в юном возрасте. Нет, делала, конечно, многое – полола, поливала, рыхлила, что-то даже селя... Любимым местом у меня всегда был малинник. С тех пор, как папа не мог больше ухаживать за ним – раньше земляничной в нашей семье занимался именно он, – забота о кустарнике стала моим делом. Постепенно эта забота распространилась на весь сад и огород.

Я не чувствую досады, занимаясь огородными делами. Даже такие, казалось бы, тяжелые и нудные работы, как прополка, окучивание и копка картошки, не вызывают раздражения. И мне никогда не бывает скучно в огороде. Поднимаю от грядки голову – и вижу лесок за селом, облака в небе, слышу отдаленное, то близкое «ку-ку» невидимой кукушки...

Как-то раз неподалеку на грядку села птичка – маленькая, но очень красивая, оранжевая с синим грудка. Потом посмотрела в интернете – варакушка. Слышала-то я ее не раз, недаром варакушку называют сибирским соловьем. В кустах, которыми полны соседские огороды, варакушки

у нас живут давно. Вернее – прилетают каждое лето. А вот видеть ее, да еще так близко, раньше не доводилось.

Частью гости на участке – лягушки. Выдираешь бурьян где-нибудь за сараем, да и наткнешься на это чудо. Правда, не зря лягушку в сказке назвали царевной. Шкурка у нее отливает золотом, как парча. Я к лягушкам отношусь с большой симпатией. А то и ящерица проскочит невдалеке – мало ли живности в огороде!

Земля – щедрая, за заботу она воздает сторицей – яркими, пыльными цветками, ягодами, овощами – тут уж точно, что посеешь, то и пожнешь.

Земля – щедрая, за заботу она воздает сторицей – яркими, пыльными цветками, ягодами, овощами – тут уж точно, что посеешь, то и пожнешь.

потому так и привлекают нас яркие пакетики семян! Хорошо в огороде в августе – лучший, по-моему, месяц в году, хотя и остальные неплохи. Краснеют на кустах помидоры, порослятами лежат под листьями кабачки, а молодая картошка с зеленью, на мой взгляд, вкуснее всяких изысканных блюд. И на зиму запасы с огорода, и летом питание – для пенсионера, да и вообще для любой семьи, подспорье далеко не лишнее.

Мне искренне жаль городских жителей, замкнувшихся в четырех стенах своих квартир и не имеющих своего клочка земли. Правда, многие горожане обзаводятся дачами,

но это совсем не то. То – это когда утром, когда солнце еще невысоко, выходишь в огород и говоришь: «Здравствуй, солнышко! Здравствуй, новый день! Здравствуй, земля-матушка!» – и такой свежести, такого простора, такого спокойствия нигде больше не увидишь...

Правда, забот и хлопот – полный огород. Как с мая начинаются огородные хлопоты, так не заканчиваются до конца октября. И вложения средств земля тоже требует – особенно наша, порядком уже истощенная, да еще грунтовые воды неглубоко – фруктовые деревья вряд ли долго проживут. Но мне-то доверю именно этот клочок земли, с которым связана вся моя жизнь.

Садоводов-огородников у нас много. То ли любовь к земле в крови у русских людей, то ли вообще у всех, не только наших соотечественников? Пшугт – даже британская королева сама за розами ухаживает. Вот только в Англии зима, небось, не семь месяцев в году, как у нас.

Но день прибывает, солнышко светит все ярче – скоро на подоконниках потянутся к солнечным лучам нежные зеленые росточки... А там и весна придет.

Елена АКСЕНОВА.  
Фото интернет-ресурсы.

### СПОРТПЛОЩАДКА

## На лед выходят ветераны

Продолжается ежегодный межрайонный турнир по хоккею с шайбой среди ветеранов спорта. Нынче в нем принимают участие семь команд – из Аромашевского, Армиозского Бердюжского, Гольшмановского, Омутинского, Упоровского и Юргинского районов. В составе каждой команды – десять игроков и вратарь.

3 февраля в Бердюжье на хоккейном корте центрального стадиона состоялся третий тур этих соревнований. Наша команда проиграла команде из Гольшманово со счетом 4:7. Так как команда из Омутинки не приехала на игру, нашим ветеранам была засчитана досрочная победа. Впереди еще три тура соревнований и финал.

Следующие матчи пройдут 16 февраля в Гольшманово. Бердюжским спортсменам предстоит сыграть с командами из Армиозского и Упоровского районов. Желаем нашим ветеранам удачи и только побед!

Юлия МИХАЙЛОВА.





## РЕКЛАМА

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

## РЕКЛАМА

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

**Закупаем мясо: говядину, баранину.**  
Т.: 8-982-134-15-94, 2-18-50.

**Куплю «Ниву-21213» в хорошем состоянии.**  
Тел.: 8-992-303-00-34.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Кадастровым инженером Насоновым И.А. (квалификационный аттестат 72-11-207, тел. 8 34564 27725, адрес: Тюменская область, р.п. Голышманово, ул. Комсомольская, д. 2Ж, кв. 1) выполняются работы по подготовке проекта межевания для выдела земельного участка из исходного участка долевой собственности СПК «Бердюжский» с кадастровым номером 72:04:000000:118, расположенного по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, с. Окунево, СПК «Бердюжский».

Выделением участка, ориентировочной общей площадью 20,8 га, расположен по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, в 6,5 км севернее д. Карькова.

Заказчиками работ являются инициаторы СПК «Бердюжский» – Кукушкина К.П. и Кузьмина Т.С. (Тюменская область, Бердюжский район, с. Окунево, ул. Советская, д. 73).

Собственники исходного земельного участка могут ознакомиться с проектом межевания с 06 февраля 2019 г. по 12 марта 2019 г. по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, с. Окунево, ул. Советская, д. 73, и оставить свои возражения и предложения по доработке проекта межевания относительно размера и местоположения границ с 06 февраля 2019 г. по 12 марта 2019 г. по адресам: 625001, Тюменская область, г. Тюмень, ул. Луначарского, д. 42, и 627300, Тюменская область, Голышмановский район, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 82а, офис 5.

При ознакомлении с проектом межевания при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

**ОХРАННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ** набирает в Тюмень вахтой 40/40 дней. Предоставляется жилье, авансы. Обязательно наличие формы одежды (серо-синий камуфляж). График: 24/12 через 12 часов. 3/п без задержек за вахту; без лицензий - 29-32 тыс. руб., с лицензией - 40-44 тыс. руб. Тел.: 8922-471-41-52, 8922-079-03-37.

Фирма "Бочковар" 8-952-343-66-66  
**ЕМКОСТИ**  
под канализацию  
**ПЕЧИ ДЛЯ БАНЬ**  
Зимой дешевле. **СКИДКИ!**  
**ТЕПЛИЦЫ** от 6900р

**Продам 2-комн. благ. квартиру, с Бердюжье, ул. Чкалова.**  
Т.: 8-950-487-61-87.

**Усиленные теплицы.**  
Тел.: 8-982-773-27-75.

**ЧИСТКА ПОДУШЕК у ваиего дома.**  
Выезд по району.  
Т.: 8-952-676-80-60.

**Закуп мяса. Дорого.**  
Тел.: 8-912-574-95-97,  
8-922-560-34-36.



### Агрохолдинг "Юбилейный"

приглашает выпускников 11 классов на целевое поступление в ФГБОУ ВО государственный аграрный университет Северного Зауралья по специальностям: -агроном; -ветеринарный врач; -технолог мясопереработки.

Обращаться: 8 (345-51) 3-01-82.

### Календарь народных примет

6 февраля - Акинья-полузимница. Перелом зимы. Какая погода в этот день, такая погода весной будет.

**ГАУ ТО «Бердюжский ветцентр» требует бухгалтера. Т.: 2-17-75.**

## Новое имя в квитанции: оплату электроэнергии в ХМАО-Югре, ЯНАО и на юге Тюменской области принимает АО «Газпром энергосбыт Тюмень»

С января 2019 года квитанции-извещения на оплату электроэнергии, которые приходили потребителям от АО «Тюменская энергосбытовая компания», изменились: теперь в них указано новое наименование гарантирующего поставщика электроэнергии - АО «Газпром энергосбыт Тюмень» и размещен новый логотип компании. 21 ноября 2018 года ресурсоснабжающая организация официально сменила название.

При этом все ранее заключенные договоры продолжают действовать в полном объеме, на прежних условиях, неизменными остались реквизиты компании и номер лицевого счета, который размещен в платежном докумен-

те, а также сервисы оплаты и приема показаний приборов учета.

Оплату по данному номеру лицевого счета по-прежнему необходимо производить с 1 по 10 число месяца: АО «Газпром энергосбыт Тюмень» предлагает для этих целей множество способов, включая интерактивные сервисы компании. Среди них - «Личный кабинет клиента» на официальном сайте www.gesbt.ru: при смене наименования компании и адреса официального сайта данные всех ранее зарегистрированных пользователей остались прежними. Произвести платеж можно и без регистрации - с главной страницы сайта компании или с мобильной версии. Доступны и платежи

через мобильные приложения «Сбербанк-онлайн» и «Домашний Банк» АО «Газпром-банк». Также АО «Газпром энергосбыт Тюмень» предлагает производить оплату через банкоматы или в офисах крупнейших банков регионов и в отделениях ФГУП «Почта России». Перечень пункта приема платежей для каждого населенного пункта доступен на официальном сайте компании.

Не изменились сроки и способы передачи показаний приборов учета: данные принимаются в «Личном кабинете клиента», в сервисах, не требующих регистрации, на главной странице официального сайта АО «Газпром энергосбыт Тюмень» и на ее мобильной версии, по

многоканальному телефону контакт-центра 8-800-100-56-06, а также через SMS-сервис и чат-бот компании в мессенджере Viber и в социальной сети «ВКонтакте». Узнать подробности о действии каждого сервиса можно на официальном сайте компании; напомним, что передача показаний приборов учета производится ежемесячно с 15 по 25 число.

Узнать о новостях АО «Газпром энергосбыт Тюмень», получить полезную информацию и консультацию от сотрудников можно на страницах компании в социальных сетях «ВКонтакте», Facebook и Instagram.

**Пресс-служба АО «Газпром энергосбыт Тюмень».**

Узнать о новостях АО «Газпром энергосбыт Тюмень», получить полезную информацию и консультацию от сотрудников можно на страницах компании в социальных сетях «ВКонтакте», Facebook и Instagram.

Узнать о новостях АО «Газпром энергосбыт Тюмень», получить полезную информацию и консультацию от сотрудников можно на страницах компании в социальных сетях «ВКонтакте», Facebook и Instagram.

### СПОРТПЛОЩАДКА

## Девчонкам сопутствовал успех

В минувшие выходные в Ишиме состоялся открытый региональный турнир по дзюдо. Уникальность этих соревнований в том, что поборолись за звание лучших приехали около 500 участников из разных городов и областей России - Новосибирской, Омской, Томской, Курганской областей, Екатеринбург и Хакасии.

-Состязания шли с восьми часов утра до самого вечера, - говорит Наталья Ильясова-Чеминава, тренер ДЮСШ по дзюдо. - Одновременно ребята боролись на четырех татами. От нашей детско-юношеской спортивной школы ездила команда в составе одиннадцати человек - четверо мальчишек и семь дево-

чек, в возрасте от десяти до четырнадцати лет. В упорной борьбе Юлия Абрамова, София Колмакова и Катя Фоминых в своих весовых категориях заняли третьи места. Хочу отметить выступление на татами Ильи Истоминна. В непростом поединке за третье место Илья долго боролся, но уступил и

стал лишь четвертым. Но как бы ни было - он молодец и выглядел очень достойно! В целом турнир был организован хорошо и прошел на высоком уровне. Призеры были отмечены медалями и грамотами. Впереди у дзюдоистов - тренировки и новые соревнования.

Юлия МИХАЙЛОВА.



## Поздравляем!

**с юбилеем любимого отца, дедушку, свекра Василия Алексеевича ОГАРКОВА!**  
Быстро время пролетело, 20 лет - и будет век, Не болей и улыбайся, Ты прекрасный человек! Пожелаем мы здоровья, Сил и бодрости сполна, Чтобы жизнь была веселой, Не считай свои года!  
**С любовью - сын Павел, внуки Василий, Алена, сноха Елена.**

**с 80-летием зятя Василия Алексеевича ОГАРКОВА!**  
Желаем счастья, радости, успеха, Больше бодрости и смеха, Не стареть, не унывать, Есть нормально, крепко спать, Никогда не волноваться, Не сердиться, не ругаться. И тогда наверняка Доживете лет до ста.  
**С/л - Рогачевы.**

**с юбилеем любимого брата, дядю Владимира Васильевича ЛАРЬКИНА!**  
Желаем любви и добра в юбилей, Здоровья отменного, бодрости, смеха, Заботливых близких, веселых друзей, Достатка, внимания,

мира, успеха, Пусть сбудется все, что еще не сбылось, Пусть годы текут хорошо и красиво, Чтоб радостно жить до ста лет довелось С душой молодой и улыбкой счастливой!  
**Родные.**

### Поздравляем Татьяну Ивановну ГАБУССКУЮ!

**С днем рождения, любимая наша мама!**  
Самой милой, доброй и родной, Самой близкой, нежной и святой! От всей души прими наши поздравления  
В самый светлый праздник - день рождения. Мамочка родная, будь счастлива всегда, Пускай Господь хранит от бед и зла, Пускай всегда сбываются твои мечты, Будь любимицей у своей судьбы. В душе моей сегодня так тепло - Твой день рождения празднуем, родная. Хороших в мире много есть людей, Но ближе всех - ты, мама дорогая! Я знаю, что дороже всех подарков тебе - Меня увидеть и обнять. За эти годы столько теплоты и света Успела ты, мамочка, мне дать! Так пусть твоя судьба тебе воздаст здоровьем, счастьем, миром и добром. Пусть от сияния твоих прекрасных глаз



Вокруг наполнится все светом и теплом! И за любовь, как вселенная, вечною, И за заботу, за руки твои Буду спасибо твердить бесконечно я. За волшебство материнской любви! \*\*\* Бабушка любимая, тебя мы поздравляем И здоровья крепкого мы тебе желаем! Для тебя станцую мы для тебя споём, Поцелуем, обнимем любимую нашу, Ты такая разная, ты такая добрая, и такая бодрая! Будь такою много лет, Всем болячкам скажем "Нет"! Нам с тобой необходимо Массу одержать побед! Твои родные: дочь **Лилия, зять Алексей, внуки Виктория, Анастасия, Екатерина.**

### УЦ «ДОРОЖНИК»

проводит обучение и переподготовку по специальностям: **тракторист** (категории: В, С, D, E, AI, AII, F); **машинист** (бульдозера, экскаватора, грейдера, катка); **водитель** (погрузчика, снегохода, квадроцикла, вездехода).  
Телефон: 8-908-117-53-20,  
сайт дорожник3.рф. Лицензия № 279-П от 09.09.2014 г.

**УЧРЕДИТЕЛЬ -** Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области

**Главный редактор Елена Викторовна АКСЕНОВА.**

**Редактор Ольга Николаевна ЯКОВЛЕВА.**

### ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

### ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактора (Е.В.Аксенова) 2-22-73, редактора (О.Н.Яковлева) 2-20-68, отдела писем 2-24-73, рекламного отдела 2-24-43, гл. бухгалтера (Н.И.Журавлева) 2-24-54, дизайнер-верстальщица 2-15-07. Редакция радиовещания (Т.В.Азарова): 2-23-73.

**ИЗДАТЕЛЬ** - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9. e-mail: newlife-redaktor@mail.ru Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная.

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем 2 печатных листа. Тираж 1669. Заказ 11. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г. Сдано в печать по графику 5.02.2019 г. в 11-00, факт. - 5.02.2019 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 5.02.2019 г.

6+

Индекс издания 54335.